

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y. Under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 144. — ŠTEV. 144.

NEW YORK, WEDNESDAY, OCTOBER 18, 1922. — SREDA, 18. OKTOBRA, 1922.

VOLUME XXX. — LETNIK XXX.

ANGLEŽI IN PROHIBICIJSKE DOLOČBE

Anglija je zavrnila predlog Hughesa, naj skleneta obe državi pogodbo, da se raztegne lov na ladje s pijačo. — Poslanica ameriškega državnega tajnika Hughesa. — Francozi so domnevali, da bo ostalo pri stari navadi.

Washington, D. C., 17. okt. — Anglija ne bo privoila v preiskovanje ladij, ki imajo razvito angleško zastavo, izven meja treh milj od ameriškega brega. To velja glede carinskih uradnikov Združenih držav, ki iščejo tihotapec za žgano pijačo.

Ta sklep je sporočil večeraj državnemu tajniku Hughesu angleški poslanik, Sir Auckland Geddes v odgovor na sporočilo ameriške vlade z dnem 26. junija, v katerem je prosil ameriški državni tajnik za sodelovanje angleške vlade, da se prepreči vtihotapljanje žgane pijače iz angleških teritorijev v to deželo. Sklep angleške vlade je prišel kot razočaranje, ne pa kot presenečenje.

Odklonitev Anglije, da dovoli preiskanje angleških ladij na visokem morju, je bila izrečena z dvorljivimi besedami, a je definitivna, konečna.

Dočim je Angliji nemogoče sprejeti predlog, da se raztegne teritorialno vodovje od treh na dvanajst milj, obrazložuje vendar odgovor korake, katere je storila Anglija že pred sprejemom Hughesove poslanice. Namen teh korakov je bil poostri do ločbe na Bahamas in Bermudi v namenu, da se zmanjša obseg tihotapstva z žganimi pijačami.

Poslanica tajnika Hughesa predlaga različne odredbe, s pomočjo katerih naj bi se ustavilo tihotapstvo. Ti predlogi so vključevali odpravljanje navade, da s izda dvojne manifeste ter omejitve glede prenosa ladij iz ameriškega v angleški register v angleških pristaniščih, da se tem potom pospeši tihotapstvo z žganjem ter nudi dejansko ameriškim ladjam varstvo angleške zastave.

Že par mesecev pred sprejemom ameriške poslanice je dobil guvernér na Bahamas navodila, naj pazi, da se ne bodo pripetile predrčnosti v zvezi z odhajanjem ladij iz te kolonije, — se glasi v odgovoru angleške vlade. Guvernér je dobil navodila, naj strogo izvede vse formalnosti, ki so zvezane z odhajanjem ladij iz tega angleškega teritorija.

Pariz, Francija, 17. oktobra. — Ameriško poslanstvo je dobilo večeraj formalno sporočilo, da je prodaja pijače v notranjosti treh

milij v ameriških vodah prepovedana. To sporočilo je izročil ameriški poslanik francoski vladi.

Sporočilo državnega departmanta ne emenja niti z besedico dejstva, da ne smejo imeti inozemske ladje nobene pijače na krovu, tudi ne pod pečatom.

Francozi so vsled tega domnevali, da bo ostalo pri stari navadi, to se pravi, da bodo prenehali točiti pijačo pri treh miljah ter zapečatili baro. Izvzeta bi bila seveda posadka, ki mora dobiti toliko in toliko množino vina na dan.

V Washingtonu pa so izjavili, da je ta razlaga napačna. Inozemske ladje, ki bodo odplule iz domačih pristanišč do 1. oktobra, lahko odplujejo z zalogo pijače na krovu, ne da bi se jim treba bati, da bo ta zaloga zaplenjena v ameriških pristaniščih. Po 21. oktobru pa bodo ameriške oblasti zaplenile vse zaloge opojnih pijač na inozemskih ladjah v ameriških pristaniščih, brez ozira na to, če so zapečatene ali ne.

SIN VELEKLAVNIČARJA SE JE OŽENIL.

Chicago, Ill., 17. oktobra. — Večeraj popoldne se je odeljal sin veleklavničarja in multimilijonarja Louis F. Swifta v družbi Mrs. Mary Bennett iz Pittsburgha, ki si je ravno izposlovala ločitev zakona z avtomobilom v Crown Point, kjer sta se poročila. Oče mladega moža je rekel pozneje, da je bil to neke vrste "elopement", da pa je že vse v redu.

Novoporočeni zakonski mož je star sedem in dvajset let, njegova boljša polovica v milijonarskih nebesih pa 30 let.

ČREŠNJA CVETE V JESEN.

Bacrus, Ohio, 17. oktobra. — Neke črešnja, ki je last nekega Henry-ja tukaj, je prišla evesti.

Potem ko je proizvedla par bušjev črešnjev tokom preteklega poletja, je črešnja napadla bolezen, ki ji je pobrala zeleno obleko. Vsi listi so odpadli. Nato pa so pričeli poganjati novi listi in razvili so se tudi eveti.

K UMORU MRS. MILLS IN REV. HALLA.



Skrivnost dvojnega umora, ki se je završil pri New Brunswick, N. J., še vedno ni pojasnjena. Kot že poročano, so našli nekega jutra v skritem kotičku pod velikim drevesom mrtvega pastora protestantske cerkve Rev. Halla in njegovo ljubico Mrs. Mills. Pred tednom dni je prišel na sodnijo Raymond Schneider, katerega vidite na sliki, s čudno izpovedjo. — Schneider (ki je tudi poročen) je bil zaljubljen v petnajstletno Pearl Palmer (na levi strani slike). Puncica je pa imela ljubavno razmerje s svojim očimom, kar je Schneiderja zelo jezilo. Usodepolnega večera je šla deklica s svojim očimom na izprehod. Schneider in njegov prijatelj Clifford Haynes sta jima sledila, pa sta ju izgrešila v temi. Slednjic sta videla pol nekim drevesom zaljubljeni par. Haynes je na povelje Schneiderja oddal dva strela. Ko sta se približala, sta v veliko grozo opazila, da ni bil ustreljen pravi par, pač pa Mrs. Mills in Hall. Sodišče je aretiralo Haynesa, pa se je kmalu izkazalo, da je bilo Schneiderjevo pričevanje netočno. Haynesa so izpustili, dočim so puncico pridržali v ječi. Dvojna morilna zavra torej zaenkrat še ni pojasnjena.

NESRAMNO DIVJANJE KU KLUX KLANCEV

V Kansasu so izbičali nekega župana ter vzprijeli tudi v drugih krajih nesramne izgrede.

Coffeyville, Kansas, 17. okt. — Odvetnik in župan Theodore Schierlman, iz Liberty, nekega kraja v bližini tukajšnjega mesta, je obvestil danes urad šerifa o nesramnem napadu, kojega žrtve je postal no v noči od sobote na nedeljo. Schierlman so poklicali iz njegovega urada, kjer ga je prijelo petnajst mož, odvedlo štiri milje ven na deželo ter izbičalo. Lopovi, ki so člani Ku Klux Klan organizacije, so se posluževali pri tem treh avtomobilov.

Schierlman je župan osemnajst mesecev ter stanuje v Liberty že trideset let. Uvesti hoče tožbo za odškodnino proti kraju in sicer za sto tisoč dolarjev.

Trije avtomobili so se ustavili na prostem, — se glasi v poročilu, — in tolpa je privezala žrtve na neki kol, mu strgala s telesa zgornjo obleko ter mu dala trideset udarcev na golo telo. Pri tem pa so mu povedali napadalec: — Mi vas osebno ne poznamo in vaši sosede so nas najeli za to. Vi ste eden onih dečkov, ki so kritizirali Klan.

Ko je dobil dvajset udarcev, je rekel svojim mučiteljem: — Ljudje, če je to sto procentni amerikanizem, potem ga ne maram.

Nato je dobil še deset udarcev. — Bičanje sta opravljala izmenoma dva moža.

Nato so odvedli župana dve milji nazaj, ga vrgli iz avtomobila ter ga izpustili s svarilom:

— Sedaj pa molčite, kajti drugače se bomo drugič poslužili smole in perja.

Schierlman, ki je star dva in štirideset let ter ima ženo in tri otroke, je danes že lahko hodil naokrog.

Topeka, Kansas, 17. oktobra. — Guvernér Allen je rekel danes glede nesramnega napada, izvršenega nad županom Schierlmanom v Liberty, da mu je prav vseeno, kdo je izvršil zločin. — Odgovornost pade na ramena onih, ki nosijo krinke, ki pridigajo nasilje ter jemljejo postav v svoje lastne roke.

EVROPA LAHKO PLAČA SVOJE DOLGOVE

Trgovinski tajnik pravi, da ni nobenega vzroka, zakaj bi kancerali dolgove napravljene v vojnem času. — Evropa bi lahko plačala, samo če bi hotela. — Evropske države so dolžne amer. davkoplačevalcem.

Toledo, Ohio, 17. oktobra. — Trgovinski tajnik Herbert Hoover je izjavil tukaj, da ni mogoče kancerali ali razveljaviti inozemskih dolgov v Združenih državah, ne da bi se s tem podpiralo celi ustroj mednarodne dobre vere.

Navedel je obširne številke, o katerih je izjavil, da dokazujejo, da lahko plača že sedaj Združeni državam — velike svote, če hoče izpolniti slovesne obveznosti, katere je prevzela tekem vojne.

Nisem mnenja, da bi mogoč kak javni uradnik, tako v Združenih državah kot v vseh drugih deželah odobriti kanceraliranje teh dolgov. Gotovo ne bom jaz nikdar tega storil, — je rekel v svojem prvem kampanjskem govoru pred obiskimi republikanci.

Mr. Hoover je mogoče najbližji predsedniku Hardingu med vsemi svetovaleci slednjeje. Splošno ga smatrajo za administracijskega izvedenca glede mednarodnih finančnih ekonomskih zadev. V tem slučaju se domneva, da je o-ficijelno trbilo predsednika.

Tajnik je analiziral položaj glede inozemskih dolgov ter pokazal tej deželi pot za odplačanje. Razkril je tudi privrkat, da jamčijo dogovori, sklenjeni z Anglijo, odplačanje skoro polovice svote, katero so si izposodili za zvezni tekem vojne.

Povdarjal je dejstvo, da izdajajo sedaj Amerikanci v Evropi vsako leto toliko, da bi lahko trikrat plačali interese na inozemski dolg, če bi bile evropske dežele v resnici pripravljene plačati. Od vsega denarja, ki nam ga dolguje Evropa, — je rekel, — ni ne smeli izgubiti več kot pet odstotkov. To pa za svote, posojene vladam, ki so že izginile. Dostavil je:

— Evropa je izza premirja v ekonomskem oziru zelo napredovala. Njene zadrege so danes na ekonomskem in fiskalnem polju. — O evropskih posojilih v Ameriki govore pogosto kot o dolgovih pri ameriški vladi. Dejanski pa so evropski narodi dolžni

BOLJŠEVIŠKI TEROR IZGINJA V RUSIJI

Inozemci, ki so sedeli dolgo časa v ječi, so bili oproščeni. — Prebivalstvu Rusije se bliža jako slaba zima.

Moskva, Rusija 17. oktobra. — Boljševiški teror je skoro popolnoma izginil iz Moskve, čeprav niso stvari še popolnoma normalne. Pred par tedni je bila aretirana cela tolpa Grkov in drugih inozemcev, ki so bili tako nepredvidni, da so prišli preko ruske meje ter skušali tržiti. Čeka jih aretirala na železniški postaji v Nikolajevsku in odvedli so jih v ječo. Kmalu nato pa so bili vsi izpuščeni.

Pomožni nemški zastopnik je bil aretiran ob istem času v Tiflisu ob enem z dvema angleškima podanikoma, a vsi trije so bili že izpuščeni.

Oproščeni so bili tudi nekateri inozemci, ki so sedeli dolgo časa v ječi. Eden teh je bil kitajski kuhar polkovnika Johnsona, nekega angleškega železniškega častnika v Sibiriji, katerega so ujeli boljševiki leta 1919. Tega kuharja, ki ni znal govoriti niti besedice ruski ali angleški in ki ni absolutno ničesar vedel o političnih intrigah, so držali boljševiki v ječi od decembra 1919 ter ga izpustili šele pred kratkim. Njegov slučaj je tipičen za številne, ki se bili prav tako nedolžni.

Bližajoča se zima bo slaba za boljševike in celo prebivalstvo Rusije. Zaloga bombaževine bo zadostovala le za dva meseca in tudi zaloga kuriva so pomanjkljive. Več kot 50.000 ljudi je nezaposlenih v Moskvi in 34.000 v Petrogradu in nezaposlenost še narašča mesto da bi padala.

Kongres strokovnih unij se bo najbrž spoprijel z boljševiki. Večeraj so se sestali komunisti na tem kongresu ter ga skušali ustrahovati, a niso mogli.

Leon Trocki, ki se je naveličal vojaškega dela, hoče sedaj prevzeti vzgojno ministrstvo, kajti on pravi, da je glavna fronta sedaj na vzgojnem, ne pa na vojaškem polju. Dvomljivo pa je, da bi mogel v doglednem času zapustiti vojni urad. Celo njegovi sovravniki priznavajo, da je izvršil veliko delo kot vojni minister in da je stvorjenje rdeče armade trajen spomenik njegovega ženja. Možno je, da mu bo sledil Kamenov ali pa Šlenkin. Slednji je bil Trockijeva desna roka v vojnem uradu.

Veliko govore boljševiki o svojem zastopniku v Washingtonu, ko ga bo Amerika hotela sprejeti. Omenja se Martensa in Zikova.

Po celi Rusiji se vrši izvanredno gibanje, ki je ostalo dosedaj neopaženo v inozemskem časopisju. To gibanje se vrši predvsem v pokrajinah ob Volgi. To je razdelitev zemlje med kmete ter mapiranje ali vključitev farm, s čemur bo postala Rusija največja kmečka država na svetu, temeljno nasprotna boljševiškim principjem. Sovjetska vlada je izprva sama nameravala razdeliti zemljo, a pred kratkim je našla, da se ne more lotiti tako velike naloge ter rekla kmetom enostavno: — Razdelite si zemljo sami. Gibanje se je pričelo ob Volgi in številni dijaki, ki vedo nekaj o zemljemerstvu, so odšli na deželo, da izvedejo povelje. Vsi ti dijaki dobivajo dobro hrano in sicer prvič v številnih letih.

Na ta način bo postal mužik absolutni gospodar svoje farme, katere ni mogoče nacionalizirati, kajti celo Lenin je moral kapitulirati pred kmeti ter ni vrjetno, da bi se kedaj pojavil v Rusiji kak človek, ki bi bil močnejši kot je Lenin.

Karol Radek prihaja vedno bolj

HARDINGOVA ŽENA BO ŠLA NA JUG

Prijatelji predsednikove žene skušajo slednjo pogovoriti, naj gre v Florido ter se izogne mrtelnemu vremenu.

Washington, D. C., 17. okt. — Predsednikova žena bo preživela zimo v Floridi, če bo njeno zdravstveno stanje tako povoljno, da bo mogla potovati in če jo bo mogoče pogovoriti, da zapusti predsednika za tako dolgo časa.

V Beli hiši so razpravljali o načrtih za zimsko bivališče na jugu, a dosedaj niso še sklenili ničesar pozitivnega. Brigadin general Sawyer, predsednikov osebni zdravnik in drugi zdravniki so nunenja, da bi se zdravje predsednikove žene zelo utrdilo, če bi usla težkočam severne zime.

Potovanje na jug pa ni odvisno le od njenega zdravstvenega stanja, ki mora biti tako, da bo lahko brez nevarnosti odpotovala na jug, temveč tudi od njenega privoljenja, da se loči od predsednika tekem naporih dni bodočega kongresnega zasedanja.

Mrs. Harding je prepričana, da je predsednik Harding pripravljen delati čez mero in da je le ona usposobljena čuvati nad njegovim zdravjem. Ravno ta njena skrb je v veliki meri pripomogla k izbruhu njene zadnje bolezni in kljub resnemu nasvetu zdravnikov bo mogoče tudi vzrok, da ne bo hotela zapustiti svojega moža tekem delavnih zimskih mesecev.

Zdravniki upajo, da bo mogoče premagati to trdozratnost predsednikove žene s tem, da bo prišel predsednik sam tekem zime večkrat na jug v služaju, da bi bila ona sama telesno sposobna iti v Florido.

Prijatelji predsednika so slednjeja več kot enkrat pozvali, da se mora nekoliko odpočiti in obiski pri ženi v Floridi bi bili koristni tudi njemu. V Beli hiši pa so definitivno objavili, da ne namerava predsednik oditi iz Washingtona, dokler bo kongres v zasedanju.

NOV PROHIBICIJSKI RAVNATELJ.

Washington, D. C., 17. oktobra. — E. C. Yellowley, član prohibicijskega enforcement urada, je bil imenovan naslednikom Ralph A. Day-a kot prohibicijski ravnatelj za New York.

69 DUHOVNIKOV ZA IZPREDMEMBO VOLSTEADOVE POSTAVE.

Rochester, N. Y., 17. oktobra. — Večeraj je zaključil tukajšnji list Post-Express glasovanje glede prohibicijskega vprašanja, ki se je vršilo dva meseca. Za modifikacijo Volsteadove postave v toliko, da bo dovoljena prodaja piva ter lahkih vin, je glasovalo 21.440, proti modifikaciji pa 3806. Za preklie osemnajstega amendmanta je glasovalo 13.582 ljudi in proti preklieu 5762. Za preklie Volsteadove postave je glasovalo 14.703 in proti preklieu 5483.

Zanimivo pri tem je, da je 69 duhovnikov v mestu glasovalo za modifikacijo Volsteadove postave in 77 proti ter za preklie osemnajstega amendmanta 46 in proti preklieu 81. Za popolno preklievanje Volsteadove postave je glasovalo 50 duhovnikov, proti temu pa 84.

v ospredje ter bo najbrž naslednik Čičerina, kajti slednji se noče vrniti na svoje mesto, odkar je usnil prijeto življenje v zapadni Evropi.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, AVSTRILJI ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po nizkih cenah.

Včeraj so bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:

Razpošilja na zadnje pošte in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pač za hitro izplačilo najugodnejše.

300 kron	\$ 1.50	1,000 kron	\$ 4.70
400 kron	\$ 1.95	5,000 kron	\$ 23.00
500 kron	\$ 2.45	10,000 kron	\$ 45.00

Italija in sasedeno ozemlje:

Razpošilja na zadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opotiji in Zadru.

50 lir	\$ 2.75	500 lir	\$ 23.50
100 lir	\$ 5.00	1000 lir	\$ 46.00
300 lir	\$ 14.10		

Za pošiljave, ki presegajo znesek dvajsetisoč kron ali pa dvatisoč lir dovoljemo po močnostni se poslužiti popust.

Vrednost kronam, dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe poslani dehar v roko. Glede izplačil v ameriških dolarjih glijte poseben oglas v tem listu. Denar nam je poslani najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

GLAS NARODA

(SLOVENIAN DAILY) Owned and Published by Slovene Publishing Company

FRANK BAKER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers: 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People) Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisements on Agreement

GLAS NARODA 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.



SREČNA ITALIJA

Kot se glasi v najnovejših poročilih iz Rima, bo sedanji ministrski predsednik Faeta kmalu odstopil...

Faeta pravi, da je vsak odpor proti fašistom nemogoč, ker imajo za seboj narod, vojaštvo in policijo...

Skrupni nacionalizem, ki je geslo italjanskih fašistov, bi bil upravičen v državi, ki je ogrožena od sovražnika...

Italije pa nikdo ne ogroža, razven mogoče Jugoslavlani, ki bi najrajše se jutri zasedli Rim ter napravili iz Jadrana Morje Adrijsko...

Italjanski fašizem ni nič drugega kot izraz strahu, izbruh strahopetne duše, ki se boji nove ideje, novih pokretov časa...

Duševni oče fašizma, stari lisjak Giolitti, je hotel imeti v teh tolovajih le serum, s katerim bi uspešno ozdravil mrzlice komunizma in socializma...

Brez dvoma je domneval, da bo nacionalistični plamen, katerega je bil zanetil, ugasnil, kakorhitro bo dosežen glavni cilj...

Fašisti pa so se opili z močnim vinom sile in brutalne avtoritete, katero jim je dala vlada sama v roke...

Prišli so terorizirati vlado samo in ta se jim je udala. Česar niso mogli doseči z besedami in prigovarjanjem...

Veliki narod, narod Mazzini-ja, Garibaldi-ja ter skoro vseh papežev, kar jih zaznamuje cerkvena zgodovina...

Le pomislimo, kaj vse so že storili fašisti na naših tužnih kraških tleh! Kako so divjali, požigali, kradli, oskrnjali...

Isto velja glede južne Tirolske, glede vseh drugih ozemelj, katera je vojna sreča izročila materji Italiji...

Sedaj pa je prišel visok. Ne tlačene narodnostne manjšine, temveč italjanski narod je zlezal pred fašisti pod klop ter jim izročil vrhovno oblast nad seboj in svojo usodo...

Srečna Italija!

Redki muzeji.

Milijonski London, v katerem se tako fantastično mešajo elementi čisto posebnega sveta, vsebuje število znamenitih muzejev...

Zanimiva je zbirka modelov ladij iz vseh epoh preteklosti. Muzej Trinity House v Tower Hillu vsebuje posebno kolekcijo modelov vseh rešilnih priprav na visokem morju...

Muzej antikvarične družbe je prenatrpan s pohištvo davnih pradedov, muzej Soane pa je znamenit po dragocennih slikah Wattea, Mengartha, Deynolda, Turnerja itd...

Drugi muzej, ki pripada instituciji United Service v Whitehallu, čuva skelet konja Marenko, ki ga je Wellington jezditel pri Waterloo, enako pa tudi Napoleonovo britev in čopci...

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH

Jugoslavia irredenta.

Himen. Dr. Vladimir Orel, odvetnik v Gorici, se je poročil z gospodično Almo Dugulinovo iz Trsta

Umrl je v Bertokih Jernej Kosir, oče tamkajšnjega župnika Josipa Kosirja.

Nezvest posredovalec. Pri trgovci Kocijančiču v Hrenovcih pri Postojni se je zglasil nekoč Anton Hočevar iz Postojne...

Novorojenček v čvrtih povojih. Kaj takega se še ni pripetilo v Trstu, kakor te dni. Našlo se je že več novorojenčkov, ki so jih okrutno in nesrečno matere izpostavile na ulici zavite v emlje ali lepo perilo...

Žena ga je okradla. V Gorico je prišel mlad zakonski par, da porabi ženitovansko potovanje v svrhu, da si ogleda vojno cono...

V Sočo je padla. Hermenegilda Mletica, stanujoča na Solkanški cesti v Gorici, stala je ob reki, ko se ji je kamenje razrusilo pod nogami...

Težka nesreča. Avguštin Devetak, star 36 let, doma iz Gabrij na Gorškem, ki je opravljal svojo službo s tem, da je zbiral razstreljivo, granate in drugo po okolici...

Perica svoje vrste. Pred nedolгим se je predstavila gospej Grapulin v Gorici neka ženska, ki ji je dejala, da je perica s Korna; povedala ji je tudi ime...

Elektrika ubila dva konja. V Gorici je umoril električni tok dva konja, ki sta bila last Jožefa Štruklja iz ulice Borzelini. Nesreča je hotela, da sta pripeljala konja voz pod električno napeljavo...

Kaj vse ljubezen st'ri! Lojze Tonon, star 37 let, doma iz Vidma, je ljubil Terezijo Ferfolja, doma blizu Mirna na Gorškem...

O te ženske!

V neki gostilni sta se Alfred Simčič, šofer, doma iz Podgore, in Karel Hvalič iz Gorice sprla radi žensk. Besedam so sledila tudi dejanja, začinjena in pesti Nazadnje je vzel Hvalič prazno čašo od piva in udaril nasprotnika po glavi...

Morda je bila sapa premočna.

Morda je bila sapa premočna, morda je vir, iz katerega črpa naše kraljevo konzularno poslopije svetlobo, preplitev?

Jaz sem sicer miroljuben človek.

Jaz sem sicer miroljuben človek, odkritosrečno pa sovražim one ljudi, ki mi pisarijo pisma ter jih končujejo z besedami: "Se ti že vnaprej zahvaljujem"

Marsikatera ženska pokriva sto dolarjev vredno oblekito.

Marsikatera ženska pokriva sto dolarjev vredno oblekito, kar ni niti pol solda vredno.

Poročila pravijo, da bodo prišli v Italijo fašisti na krmilo.

Poročila pravijo, da bodo prišli v Italijo fašisti na krmilo. V tem slučaju bo Italiji in fašistom slaba predla.

Ne, hvala, osel gre samo enkrat na led.

Ne, hvala, osel gre samo enkrat na led — je rekel društveni tajnik, ko so ga vnovič predlagali v urad.

Čitajte angleške kapitalistične liste.

Čitajte angleške kapitalistične liste, pa boste v enajstih dneh čitali naslednje: Lenin je mrtev.

Lenin se obrača na boljše.

Lenin se obrača na boljše. Lenin bo živel še šest mesecev. Lenina je ozdravila operacija. Lenin bo preživel par mesecev na deželi.

Leninovi zdravniki pravijo, da ni nobenega upanja več.

Leninovi zdravniki pravijo, da ni nobenega upanja več. Lenin se boljše počuti. Leninu so ure štete. Lenin izven nevarnosti. Lenin je mrtev. Leninu se obrača na boljše, itd.

Bivši grški kralj je najel posebnega tajnika.

Bivši grški kralj je najel posebnega tajnika, ki mu bo vsak dan sproti pravil, če je kralj ali če ni kralj.

Nikdar se ni nonena ženska izrekla naslednjih besed.

Nikdar se ni nonena ženska izrekla naslednjih besed: Ne dolžite mojega moža. On je dober človek. Toda jaz sem vsega kriva.

V sedanjih dobah napredka stremiti vse po popolnosti.

V sedanjih dobah napredka stremiti vse po popolnosti, po višjih ciljih in viševah. Še celo ples je iz nog v rame priplezal.

V Chicagu se je vršilo zborovanje glede ženske mode.

V Chicagu se je vršilo zborovanje glede ženske mode. Predsednik je predlagal, naj bo ženska obleka kratka in naj je bo malo.

Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale.

Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale. Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale. Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Peter Zgaga

Lokal, ki je bil glavni stan društva jazbecov v Downtownu, je prodan.

Kupčija je bila včeraj zaključena. Potočena je bila marsikatera solza in marsikateri kozarec izpit.

Jazbeci iščejo sedaj nov dom. Cerkevni basement jim je na razpolago, pa baje nočejo notri, ker se je studenec pod basementom čisto posušil.

V nedeljo je bil koncert Jugoslovanske godbe v Srbskem domu.

Godba dobro napreduje in je silno močna. Ko je ob šestih zvečer pihnil godec v bombardon, so za celo uro ugasnile vse električne luči.

Morda je bila sapa premočna, morda je vir, iz katerega črpa naše kraljevo konzularno poslopije svetlobo, preplitev?

Jaz sem sicer miroljuben človek, odkritosrečno pa sovražim one ljudi, ki mi pisarijo pisma ter jih končujejo z besedami: "Se ti že vnaprej zahvaljujem"

Marsikatera ženska pokriva sto dolarjev vredno oblekito, kar ni niti pol solda vredno.

Poročila pravijo, da bodo prišli v Italijo fašisti na krmilo.

Ne, hvala, osel gre samo enkrat na led — je rekel društveni tajnik, ko so ga vnovič predlagali v urad.

Čitajte angleške kapitalistične liste, pa boste v enajstih dneh čitali naslednje: Lenin je mrtev.

Lenin se obrača na boljše. Lenin bo živel še šest mesecev. Lenina je ozdravila operacija. Lenin bo preživel par mesecev na deželi.

Leninovi zdravniki pravijo, da ni nobenega upanja več. Lenin se boljše počuti. Leninu so ure štete. Lenin izven nevarnosti. Lenin je mrtev. Leninu se obrača na boljše, itd.

Bivši grški kralj je najel posebnega tajnika, ki mu bo vsak dan sproti pravil, če je kralj ali če ni kralj.

Nikdar se ni nonena ženska izrekla naslednjih besed: Ne dolžite mojega moža. On je dober človek. Toda jaz sem vsega kriva.

V sedanjih dobah napredka stremiti vse po popolnosti, po višjih ciljih in viševah. Še celo ples je iz nog v rame priplezal.

V Chicagu se je vršilo zborovanje glede ženske mode. Predsednik je predlagal, naj bo ženska obleka kratka in naj je bo malo.

Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale. Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale. Ko je rekel, naj bo obleka kratka, so ženske zaploskale.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede. Volitve se bližajo. Izvolimo moža iz naše srede.

Jugoslovanska Katoli. Jednota Ustanovljena 1. 1898 Inkorporirana 1. 1901

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki. Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 15th St., Cleveland, O.

Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio Street, N. E., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor: ANTON ZBAŠNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.

Poročni odbor: LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.

Združevalni odbor: VALENTIN PIRC, 780 London Rd., N. E., Cleveland, O.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tikačobe se uradnih zadev kakor tudi denarne poštulate naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse prijete naj se pošilja na predsednika poročnega odbora.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za obilen pristop. Kdor žel postati član te organizacije, naj se zjavi tajniku bližnjega društva J. S. K. J.

Iz Jugoslavije. "Glas Naroda" v Beogradu. V Beogradu prične izhajati neodvisen politični dnevnik "Glas Naroda".

Podpora za invalide. Iz Beograda poročajo: Na zahtevo ministrstva za socialno politiko je finančni minister naročil filijalki Narodne banke v Zagrebu, naj izplača invalidskemu oddelku vsakega 70 tisoč dinarjev kot podporo za invalide.

Velicizadajniški proces v Subotici. Pred sodnim stolom v Subotici se je pričela glavna razprava proti odvetniku dr. Juriju Vargi in 17 njegovim tovarišem.

Velika defraudacija v zagrebškem čekovnem uradu. Svoječasnno smo poročali o velikanski defraudaciji v zagrebškem čekovnem uradu, katero je izvršil uradnik Veljko Mikočjić.

Zakonska afera v vitriolom. Kakor se poroča iz Novega Sada, je te dni soproga tamošnjega trgovca Bica polila svojega moža z vitriolom.

RAVNOKAR JE IZŠLA NAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA

Najnovejša ilustrovana izdaja Vsebuje 308 strani. Cena s poštnino \$1.50.

SLOVENIC PUBLISHING CO., 82 Cortlandt Street, New York City, N. Y.

Vsak previden vlagatelj vpoštevava pri naložitvi svojega denarja Sigurnost in dohodek Vložite vaše prihranke pri nas na "Special Interest Account"

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt Street. New York City

BIVŠI MINISTRSKI PREDSEDNIK KANADE.



Slika nam prikazuje bivšega ministrskega predsednika Kanade, Sir Robert Bordena, ki se mudi v letovišču v Hot Springs, Virginija.

Kot ptica v zraku.

Strokovni listi razpravljajo v zadnjem času na dolgo in široko o nemških uspehih na letošnji tekmi za zračno jadranje...

številu oseb se uporablja na stotine konjskih sil. Ta potrata sile ni in ne more biti racionalna...

Medtem, ko je motorski polet slavil slavje po celem svetu, so se nekateri še nadalje bavili s študijem letanja brez motorja...

Motorjska industrija se je takoj lotila novega dela. Tretji dvajsetih let je motor od 30 konjskih sil napredoval do 1000 konjskih sil...

Panislamizem.

Od časa do časa švigne po svetu pretnja s panislamsko nevarnostjo. Kadar koli se nahaja kje kak muslimanski narod v nevarnosti...

Strasenje o panislamskim gibanjem je igralo veliko vlogo med svetovno vojno. Takrat so izkušali Nemci s pomočjo islamske skupnostne ideje mobilizirati muslimane po celem svetu...

V zadnjih letih so ruski boljševiki organizirali panislamsko gibanje, ki bi bilo naperjeno zoper zaagovite evropske države...

Evropske države tedaj niso mogle izrabiti panislamskega gibanja v svojo korist. Ali bo morda kaka turška država sama srečnejša v politični eksploataciji konfesionalnega momenta?

Medtem, ko je motorski polet slavil slavje po celem svetu, so se nekateri še nadalje bavili s študijem letanja brez motorja...

Reva je sicer, da je med islamskimi ljudstvi verski moment še danes mnogo večjega pomena, nego n. pr. med katoliškimi ali drugimi krščanskimi konfesijami...

NARODNE VOLITVE V ŠVICOL.

Bern, Švica, 14. oktobra. — Švicarska zvezna skupščina je zaključila danes svoje jesensko zborovanje...

Volitve za narodni zbor so doletene na dan 29. oktobra.

Rad bi izvedel, kje se nahaja KATARINA JEVC? Poprej se je pisala Gradšek. Od mene je odšla 26. septembra in nič ne vem, kam. Ako kdo rojakov ve, kje se nahaja, vljudo prošim, da mi naznači njen naslov...

ODDA SE čna ali dve opremljeni sobi enemu ali dvema gospodoma z ali brez hrane. Vprašajte na: 1319 — 97. Street, Woodhaven, Long Island. Telephone: Richmond Hill, 5450. (16-21—10)

Za boleznin in bolečine PAIN-EXPELLER. Prijatelj v Potrebi.

Fr. Milčinski.

MLADIH ZLOČINCEV LASTNI ŽIVOTOPISI.

STARKA.

Oče in mati sta delala v tvornici; tako so bili otroci prepuščeni izveščina sami sebi. Pa so imeli vsaj jesti. Ko je bila Francka 9 let, je umrl oče in zapustil je tično vdovo s 5 nepreskrbljenimi otroki...

Polagoma se je posrečilo otroke spraviti k dobrim ljudem. Tako je prišla tudi Francka, stara 11 let, v pošteno kmetsko hišo, kjer so jo redno pošiljali v šolo...

Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?" Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

So rekli, da: "Saj ne boš je imel dolgo časa. Sem šla že na odnojno naznanit." Potem sem šla jaz stran na pepelnico sredo in sem šla naravnost v Ljubljano službo iskat.

Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?" Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

So rekli, da: "Saj ne boš je imel dolgo časa. Sem šla že na odnojno naznanit." Potem sem šla jaz stran na pepelnico sredo in sem šla naravnost v Ljubljano službo iskat.

Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?" Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

So rekli, da: "Saj ne boš je imel dolgo časa. Sem šla že na odnojno naznanit." Potem sem šla jaz stran na pepelnico sredo in sem šla naravnost v Ljubljano službo iskat.

Jaz sem rekla: "V Z. gotovo pri U."

In on je prišel domov pa je vprašal: "Kje si ti denar dobila, da si tako lepo obleko kupila?"

Jaz sem rekla: "Botra je kupila." Pa sem se prav bala, ko sem vzela 40 kron.

Pa je rekel: "Pa je ni. Kdo pa je meni iz kostna vzel 40 kron?" Sem rekla: "Jaz že ne."

"Pa si ga vzela." "Pa ga nisem." "Pa si ga."

Potem me je pričel tepsti z gajželnikom pa me je še enkrat vprašal: "Kje si dobila denar, da si obleko kupila?"

Sem rekla: "Na puf sem jo vzela v Z. pri U."

In me je še bolj tepel. Potem sem povedala, da sem jaz vzela 40 kron v kostnu.

"Kdo je pa materi vzel tri kro-ne? Ali si jih ti? Pa jih daj nazaj!" Sem rekla, da jih nimam nič več.

In potem sem šla enkrat k Aliju po jabolka. Pa so rekli: "Kje pa služiš?"

Sem rekla: "V S. pri Dimniku." Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?"

Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

So rekli, da: "Saj ne boš je imel dolgo časa. Sem šla že na odnojno naznanit." Potem sem šla jaz stran na pepelnico sredo in sem šla naravnost v Ljubljano službo iskat.

Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?" Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

So rekli, da: "Saj ne boš je imel dolgo časa. Sem šla že na odnojno naznanit." Potem sem šla jaz stran na pepelnico sredo in sem šla naravnost v Ljubljano službo iskat.

Pa so rekli: "Ali greš k nam služiti?" Sem rekla: "Grem" in sem ušla od Dimnika na svečnico. Potem so šli Alievi v Ljubljano pa je rekla Dimnica: "Ali je naša dekla pri Vas?"

Sem rekla: "Na puf sem jo vzela v Z. pri U."

In me je še bolj tepel. Potem sem povedala, da sem jaz vzela 40 kron v kostnu.

"Kdo je pa materi vzel tri kro-ne? Ali si jih ti? Pa jih daj nazaj!" Sem rekla, da jih nimam nič več.

In potem sem šla enkrat k Aliju po jabolka. Pa so rekli: "Kje pa služiš?"

Sem rekla: "Na kostnu je med rožami pri ogledalu."

Pogledala je pa je rekla: "Saj je ni!" Jaz sem pa rekla: "Pa je na kostnu pri ogledalu."

In je rekla: "Ko bomo mi nazaj prišli, jo moraš dati tje!" In sem jo dala.

In zjutraj je gospa vstala in je rekla: "Kam si dala taško z denarjem?"

Jaz sem rekla: "Saj je notri v možnarju." Je rekla: "Notri ni."

In sem rekla: "Pa je." In je rekla: "Pojdi pokazat." In sem šla in sem jo dobila in notri je bilo 14 kron denarja.

In zjutraj so šli na Šmarno gor-gospa, gospodična in vsi otroci, opoldne pa še gospod. Zvečer so prišli domov in policaj z njimi in me je začel izpraševati: "Zakaj si od ure verigo stran odtrgala?"

In sem rekla: "Saj ne bom nič več." Potem je vprašal: "Kaj si se vzela?"

Sem rekla: "Eno pozlačeno jubilejsko krono pa nič več." In je rekel: "Koj gospo prositi, če ti odpusti!"

In sem prosila pa mi je odpustila in je šel policaj. In kofar in šparovček sem res tudi ulomila. V šparovčku sta bila dva krajcarja in iz kofra nisem nič vzela.

In zdaj prosim, če mi odpustite. Hočem poštena biti in veselo, čisto sreče imeti. In tam pri Aliju sem jedla na pepelnico sredo meso in zdaj ne bom nič več jedla o postih. In v cerkev nisem prav rada hodila in pa molila tudi nisem prav nič, pa sem že. In od zdaj naprej bom šla vsako nedeljo k maši in rada bom hodila in kradla ne bom nič več, da ne bom hodila po arestih kakor zdaj. In kar sem vzela, bom že vse nazaj povrnila kmalu, ko bom za-služila. In ostanem zvesta F. I. Tisto, ko sem vzela, sem prodala za 1 K."

plot, Forfmuller je zanj zvedel in se je zavaroval kolikor se je mogel. Vrata v hlevu, v katerem je bival, je preko noči trdno zapiral in zapahnil. Vložil je tudi tožbo za ločitev zakona. In baš ločitev zakona bi bila sprijeni ženi pokopala vse načrte, kajti popolna krivda na njeni strani je bila jasno dokazana. To je pa hotela na vsak način preprečiti. Ker je objubila veliko denarja onemu, ki bi ji spraval "črnega psa" (moža) s sveta, se je za to pekleno delo bajbe ponudil Ciril Mihelič ki je napravil ves načrt za umor v noči od 23. na 24. marca. Glavna izvršitelja umora sta bila brata Grafoner, ki sta Fortmullerja udrihala s sekuro po glavi. Sekuro so pozneje našli v neki mlaki. Po Miheliču izdelani načrt je vodil Peter Zemljica, ki se je v to svrhu na večer umora nahajal pri bratu Fran-cetu. Zbog pomanjkanja direktnih dokazov se je preiskava prvotno ustavila. To je Petra Zemljica tako ojnalo, da se je še stalneje preselil v hišo ter začel gospodariti. Hotel se je celo poročiti z vdovo. Župnik pa je poroko odklonil oziroma izjavil, da postane zakon neveljaven, ako se izkaže, da sta res sokrivna umora. Ker se je sum zgoščal, se je uvedla nova preiskava in končno je prišel služaj pred poroto. Porotniki so vprašanje, nanašajoče se na umor, gledali Marije Fortmuller in Petra Zemljica potrdili, glede ostalih obtožencev pa zanikali. Sodisce je na to Marijo Fortmuller in Petra Zemljica obsodilo na smrt in vseh šestih, ostale obtožence pa je oprostilo.

Svoje lastnega sina hote umoril. Pred mariborsko poroto se je 22. m. m. zagovarjal 75 letni Janex Zelenik iz Pasaja pri Ptaju, ki je 9. maja ob 5. zjutraj s sekuro udaril svojega 36letnega, v postelji popolnoma oblečenega in spečega sina Janeza tako močno po glavi, da je bil takoj mrtev. Oče je odgovoril na vprašanje predsednika dr. Piehlera, da je res ubil svojega sina ter da je imel namen spraviti ga s sveta ker drugače bi bil umorjeni zapravljen v premoženje in bi spravil v nesrečo tudi svojo ženo, in svoja otroka. Njegov zagovornik dr. Slokar je predlagal da naj bi se preiskalo po zdravniški obtoženi-čevu duševno stanje. Dasi je dr. pravnik dr. Grasselli protestiral proti temu predlogu, ga je sodišče odobrilo ter razpravo preložilo. Pri drugi razpravi je bil obsojen Franc Založnik iz konjskega okraja na 10 let težke ječe zaradi ropar dne 7. januarja 1919. pri posestniku Švabu v samostojni hiši blizu Konjic in mu vzel večji znesek denarja, dočim je Založnik pobegnil. Zdej je tudi on našel svoje plačilo.

Izpred mariborske porote.

Strasna rodbinska tragedija iz Slovenskih goric.

Mariborska porota se zaključuje s strašnim umorom posestnika Fortmullerja. Obtoženih je šest oseb, prič je pa 58. Razprava je bila določena na dva dni, 25. in 26. septembra. Na veliki četrtki t. 1921 so našli v Ščavnici posestnika Antona Fortmullerja pred njegovim hlevom umorjenega; hlev v katerem je umorjeni spal, je bil odprt, posteljnina in obleka pa razmetana. Ljudje so takoj osumili v prvi vrsti Fortmullerjevo ženo, 26 let staro Marijo, rojeno Grafoner, njenega brata Antona in 19letnega Ivana Granerja. Pozneje se je sum razširil še na Cirila Miheliča, posestnika v Ščavnici Franceta Zemljica, posestnika v Rožengradu. Sum se je opiral na sledeče momente: Umorjeni Anton Fortmuller se je l. 1920, kot 53 letni vdovec poročil s tedaj komaj 25letno Marijo Grafoner, ki je imela ljubavno razmerje s Petrom Zemljicem iz katerega razmerja se je rodil tudi otrok. Mlada žena ni prav nič prikrivala namena zakaj se je poročila s starejšim možem. Že v poročnih dneh je goljufala svojega moža; odpravila ga je z doma, da je brezskrbneje živela poročno veselo s svojim ljubčkom ki je prišel v hišo njenega moža. Ta ljubček je postal tako predrzen, da se je kar naselil v hiši, moči pa je moral v hlev, kjer je tudi ostal do svojega tragičnega konca. Med tem je njegova žena imela z ljubimcem že drugega otroka. Če bi bile pristojne oblasti takoj posegle energično v te razmere, nad katerimi se je zgražal ves okraj, bi najmrž ne bilo prišlo tako daleč. Kakor je iz številnih obtožencev razvidno, se je proti Fortmullerju zanoval cel kom-

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR za leto 1923. Cena je s poštnino samo 40 centov za Jugoslavijo je ista cena. Naročilni list. SLOVENIC PUBLISHING COMP. 82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. Priloženo pošiljam \$....., za kar Vas prosim, da mi takoj pošljete..... list "SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR" za leto 1923.

KAPITAN BLOOD

NJEGOVA ODISEJA.

Spisal Rafael Sabatini.

Za "Glas Naroda" prevel G. P.

Strašni dnevi mojega jetništva.

J. Zupančič.

Ne. Petnajst zovoz so jih odpe...

Primer vam, ki ste klicani, da...

V marcu lanskega leta je sov...

Pot od Kajnska do Tomska ni...

Odšel sem z rdečearmejem pr...

Uvod zaslišanja je bila krep...

Kdor je bil v Rusiji, ve kaj j...

Ječa se je delila v dva dela.

Prvi dan so mi dali lopato in...

V prvi sobi, kamor sem prišel...

"Kako se piše?" je vprašal iz...

"Ha, ha, kaj ne veš? Kaj si d...

no dozo ciankalija, ki sem si g...

Jetnik, ki je imel strup, je bil...

Odšel sem z rdečearmejem pr...

Uvod zaslišanja je bila krep...

Kdor je bil v Rusiji, ve kaj j...

Ječa se je delila v dva dela.

Prvi dan so mi dali lopato in...

V prvi sobi, kamor sem prišel...

"Kako se piše?" je vprašal iz...

HAMBURG

Direktna vožnja z čudovitimi no...

OROPESA 4. nov.

Zaprte kabine. Nobenih posebnih priložb...

Trma je šla iz glave in nisem se...

Bila je noč, ena onih strašnih...

Zunaj je bila razlita mesečina...

Vaši sorodniki, prijatelji in z...

kupijo vožnji listek za pot v Ame...

V Italiji in zasadenem ozemlju...

Ako kaj ne razumete, pišite nam...

POSESTVO V JUGOSLAVIJI

MOSKI! Zascitite se

Glede izplačil v ameriških dolarjih!

Po novi odredbi finančnega minist...

Na nakaznici ali naročilnem listu naj...

Frank Sakser State Bank

Brezplačno.

Kretanje parnikov - Shipping News

- 10. oktobra: Pochambeau, Havre.
1. oktobra: Homeric, Cherbourg; La Savole, Havre;
25. oktobra: Tuscunia, Genova; America, Genova.

CUNARD in ANCHOR ČRTE
Nov parnik na lje SCYTHIA
20.000 ton
25. novembra
Naravnost v Dubrovnik in Trst.

V JUGOSLAVIJO
RED STAR LINE
Iz New Yorka v Cherbourg in Antwerpen
Zeeland 21. okt. - Lapland 4. nov.

NAZANANIO IN PRIPOROČILO.
Cenjenim naročnikom "Glasa Naroda" v državi Ohio naznanjamo...

Praktični Računar
Priročna žepna knjžica, ki ima vse kar je v kupitiji potrebno, že natančno izračunjeno, kakor tudi se izračunjenje obresti.
Knjžica je trdo vezana, stane 75c
SLOVENIC PUBLISHING CO.
82 Cortlandt Street - New York

24 (Nadaljevanje.)
Pitt mu je pojasnil položaj tako na kratko kot je sploh bilo mogoče in večkrat je moral prenehati ter loviti sapo.
Peter Blood se je dvignil, poln gneva.
— Slaba ti bo predla, umazan suženjski priganjač! — je vzkliknil.
— Kljub temu pa moramo izvršiti svojo nakano. Vrag naj vzame Nuttalla. Če bo položil jamščino za čoln ali ne, če se bo mogel opravičiti ali ne, čoln je tam, a mi bomo odjadrali in ti boš šel z nami.
— Ti sanjaš, Peter, — je rekel jetnik. — Ne bomo odjadrali. Sodnija bo zaplenila čoln, ker ne bo plačana jamščina tudi za slučaj, da bi Nuttall vsega ne priznal ter bi nas vse skupaj žigosali.
Mr. Blood se je ozrl na stran in z agonijo v svojih očeh se je ozrl ven na morje, po katerem je upal skoro jadrati v zaželjeno, težko pričakovano prostost.
Velika, rdečkasta ladja se je med tem časom že precej približala bregu.
Počasi in na majestetičen način je prihajala v pristan. Z brega sta se odšla dva vladna čolna. da pozdravita kapitana in posadko.
Z mesta, kjer je stal, je Blood lahko videl blesteče se kanone ob eni strani fregate ter zapazil tudi postavo nekega mornarja, ki je vodil manevre.
Neki jezni glas ga je prebudil iz njegovih nesrečnih misli.
— Kaj pri vseh hudičih delate tukaj vi?
Blood se je obrnil ter zapazil polkovnika Bishopa, ki je ravno stopil v stokado in spremstvu svojih dveh črnev.
Na lice Blooda, katero je tropično sonce že obžgalo je legla maska.
— Kaj delam? — je rekel predrzno. — Izvršujem dolžnosti svojega posla.
Polkovnik, ki je stopil naprej z jezo kretujo rok, je zapazil predvsem dve stvari. Najprvo prazno posodo poleg jetnika in nato Palmetto pero, ki je pokrivalo hrbet bičanega.
— Vi ste si drznili storiti to?
Žile na senčih plantažnika so se napele.
— Gotovo, — je rekel Blood in v njegovem glasu je bilo nekaj presenečenja.
— Jaz sem rekel, da ne sme niti jesti, niti piti, dokler jaz ne ukažem tako.
— Nikdar vas nisem čul reči tega.
— Vi me niste čuli? Kako bi me mogli čuti, če vas ni bilo tukaj?
— Kako morete potem pričakovati, da poznam povelja, ki ste jih dali? — Mr. Blood je bil v resnici razkačen. — Vedel sem le, da so enega vaših sužnjev morile muhe in sonce. Rekel sem si: To je eden polkovnikovih sužnjev in jaz sem polkovnikov zdravnik, kojega dolžnost je brez dvoma skrbeti za lastno polkovnika. Raditega sem dal dočku malo vode ter mu pokrtil hrbet. Ali nisem storil prav?
— Prav! — je rekel Bishop, ki je skoro izgubil govor vsled presenečenja.
— Le počasi, le počasi, — ga je prosil Mr. Blood. — Zadel vas bo kap, če se boste na tak način razburjali.
Bishop ga je potisnil na stran z divjo kletvico, stopil naprej ter potegnil pero s hrbita Pitta.
— V imenu človečanstva... je prišel Blood.
Polkovnik se je okrenil proti njemu.
— Ven od tukaj, — je prikladal. — Ne prikažite se mi, dokler ne pošljem po vas, če nočete, da se bo zgodilo z vami prav tako.
Bil je strašen v svoji pretnji, svoji postavi in moči. Mr. Blood pa se ni premaknil. Ko so one svetlo-sinje oči tako neustrašeno in nepremično zrlle nanj, se je zdelo polkovniku, da je postal ta lopov v zadnjem času vendar malo preveč predrzen. To je bila stvar, katero je moral takoj popraviti. Medtem pa je Mr. Blood zopet govoril in njegov glas je bil mirno usiljiv.
— Iz obzira na človečanstvo — je ponovil, — mi boste dovolili, da storim zanj kar morem, da olajšam njegova trpljenja ali pa vam prisegam, da bom takoj pozabil na svoje dolžnosti kot zdravnik in da se ne bom dotaknil nobenega pacienta več na tem nezdravem otoku.
Za trenutek je bil polkovnik preveč presenečen, da bi mogel govoriti. Nato pa je zarjul:
— Pri moji veri, in vi si drznete govoriti z menoj na tak način, vi pes? Vi si drznete stavljati mi pogoje?
— Da.
Mirne oči Blooda so nepremično zrlle na polkovnika in tudi nekaj vražjega je bliskalo iz njih. To je bil vrag smelosti, blazne smelosti, rojene iz obupa.
Polkovnik Bishop je dolgo molče zrl nanj.
— Preveč mehak sem bil z vami, — je rekel konečno. — To je treba popraviti. — Stisnil je ustnice. — Bičati vas bom dal, dokler ne bo niti enega inča kože na vašem umazanem hrbtu.
— Tako? In kaj bo storil nato governer Steed?
— Vi niste edini zdravnik na otoku.
Blood se je naglas zasmejal. — In to hočete povedati njegovi ekselenciji, katero tako boli noga, da ne more stopiti nanjo? Vi dobro veste, da ne bo trpel nobenega drugega zdravnika, kajti inteligentem mož je, ki ve, kaj je dobro zanj.
Brutalne strasti polkovnika, kadar je bila enkrat vzbujena, pa ni bilo lahko pomiriti.
— Če boste še živi, ko bo do moj črnei opravili z vami, se boste mogoče spametovali.
Obrnil se je proti črneem, da jim da povelje. Tega povelja pa ni nikdar izdal. V istem trenutku je strašen grom zadušil njegov glas ter stresel zrak. Polkovnik Bishop je skočil, njegovi črnei so skočili z njim in isto je storil tudi drugače tako hladni Mr. Blood. Vsi so se ozrli proti morju.
Ko so zrliti možeje z višine, na kateri so stali ter niso še vedeli, kaj se je zgodilo, so zapazili, kako je prišla angleška zastava lezti navzdol z glavnega jarbola ter izginjati v oblaku spodaj. Trenutek pozneje pa je prišla skozi isti oblak zlata in rdeča zastava Kastilije. Tedaj pa so vsi razumeli.
— Piratje! — je vzkliknil polkovnik in zopet: — Piratje!
Njegov glas je razodeval strah in nevero. Pobledele je nekoliko in divja furija mu je zrla iz oči. Njegovi črnei so zrli nanj ter se idiotako režali.

(Dalje prihodnjah.)